

内幕信息知情人登记制度;建立健全信息保密制度;建立健全信息隔离墙制度;建立健全信息管理应急机制,及时应对市场有关传闻等。五是要求上市证券公司严格执行监管部门关于信息沟通的制度要求。即确有需求与监管部门进行沟通的,应当在交易日收市之后进行,涉及到重大事项的应按规定及时停牌或公告。

► 税务部门将加大对“走出去”企业支持力度

国家税务总局近日发布《关于进一步做好“走出去”企业税收服务与管理工作的意见》,以加大对“走出去”企业的税收政策支持力度,进一步做好相关服务和管理工作的意见。《意见》明确要完善税收政策。在企业所得税方面,对于“走出去”企业的境外所得税收抵免,将根据税法和《关于企业境外所得税收抵免有关问题的通知》的规定,进一步明确相关政策,尽快制定具体的税收抵免操作指南。在进出口税收方面,要进一步完善与企业境外投资有关的出口退税政策,加大对境外投资企业的政策支持力度。在其他税收方面,要研究完善个人所得税法,解决企业境外投资中涉及的有关个人所得税问题;根据企业境外提供服务的特点,研究完善有关的营业税政策,避免重复征税。《意见》要求,各地税务机关应进一步提高对加快实施“走出去”战略重要意义的认识,按照税务总局的工作要求,进一步做好对我国企业境外投资经营的税收服务与管理工作,服从和服务于“走出去”战略的工作大局。

观点

► 二季度经济增速回落是主动调控结果

国务院总理温家宝7月16日说,中国经济第二季度的发展速度比第一季度有所回落。这除了基数的因素外,主要是主动调控的结果。中国经济总的来看是向宏观调控的方向发展。下半年,经济调控的主基调是保持政策稳定,核心是处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构和管理通胀预期三者之间的关系。温家宝说,“我们要保持政策的连续性、稳定性,继续实行积极财政政策和适度宽松的货币政策,同时提高宏观调控的水平,增强政策的针对性和灵活性。”温家宝强调,要在保持经济平稳较快发展的前提下,进一步提高经济复苏的内在

自主动力,进一步加强结构调整和节能减排,进一步推进改革开放,形成可持续发展的机制和体制,进一步改善民生,保持社会和谐。

► 刘明康对各银行业金融机构强调四项监管要求

7月20日,银监会主席刘明康对各银行业金融机构强调了四项监管要求:一是要认真贯彻落实《国务院关于加强地方政府融资平台公司管理有关问题的通知》的精神,进一步加强地方政府融资平台贷款管理,防范地方政府融资平台的代偿性风险,继续按照“逐包打开、逐笔核对、重新评估、整改保全”的清理要求,根据既定时间表,对贷款进行严格、准确分类,提足拨备,完成对坏账的核销;推动银政对账,并建立管理台账;对清理后的存量贷款进行分类处置;严格控制新项目贷款,强化贷款风险管理。二是要继续贯彻落实《国务院关于坚决遏制部分城市房价过快上涨的通知》的精神,严格执行《关于规范商业银行个人住房贷款中二套房认定标准通知》要求,坚持调控力度不放松,确保政策实施的稳定性和持续性。进一步加强房地产开发贷款风险管理,持续深入开展房地产及相关行业贷款压力测试。三是要高度重视行业信贷风险。严控“高耗能、高排放”、过剩产能、落后产能等“三类”行业项目的授信。严格进行贷款风险分类,相应提足拨备,加大核销和处置工作力度,并运用差别定价、经济资本占用、提取专项拨备等工具,有效抑制对“三类”行业的贷款冲动。对因违背国家政策,尽责调查不到位,违反合规、风险、信审等管理要求而形成贷款损失的,要严厉追究相关人员的责任。四是要从源头把好银行操作风险的管理关口。进一步完善公司治理,从源头抓起,建立健全内控机制,加快建立操作风险防范的长效机制。

► 应当继续坚持实行有管理的浮动汇率制度

中国人民银行副行长胡晓炼指出,我国实行以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度,是我国根据国情和发展战略自主做出的正确决策,也是我国既定的一贯政策。汇改以来,有管理的浮动汇率制度的框架和内涵不断得以完善,动态趋向合理均衡汇率水平的机制逐步形成,汇率定价更加依照市场供求关系,汇率形成的市场机制不断完善。胡晓炼称,实行有管理的浮动汇率制度是我国深化改革和对外开放,特别是加入世界贸易组织后适应新的发展和开放格局的必然要求,符合科学发展观的根本要求,与我国经济发展的阶段、市场体制完善进程、金融监管水平提高和企业承受能力相适应,应当继续坚持。